

Posudek vedoucího bakalářské práce

Jméno a příjmení studenta: Martin Valert, DiS.

Název bakalářské práce: KYBERNETICKÁ KRIMINALITA PÁCHANÁ NA DĚTECH V JIHOČESKÉM KRAJI

Studijní obor: Bezpečnostně právní činnost ve veřejné správě

Titul, jméno a příjmení vedoucího práce: JUDr. Milan Kocík MBA

Pracoviště a pracovní zařazení:

Hodnocení bakalářské práce

Kritérium hodnocení (označte křížkem)		Stupeň hodnocení						
		stupeň	A	B	C	D	E	F
		číselné vyjádření	1	1,5	2	2,5	3	-
Obsahová stránka BP	struktura práce	X						
	formulace cíle práce (v souladu se zadáním BP) / hypotéz a úroveň jejich naplnění	X						
	použité metody, jejich adekvátnost a relevance ve vztahu k tématu BP	X						
	faktická, věcná a obsahová správnost	X						
	hloubka provedené analýzy	X						
	zvládnutí odborné terminologie	X						
	schopnost argumentace a kritického myšlení	X						
Formální stránka BP	uplatnění práce v praxi / výuce		X					
	reprezentativnost a rozsah použité literatury a zdrojů		X					
	práce se zdroji, dodržování bibliografických norem, úroveň a četnost odkazů a citací	X						
	provázanost a sled textu, návaznost kapitol	X						
	jazyková a stylistická úroveň	X						
	estetická a grafická úprava textu, dodržení formálních náležitostí práce dle metodiky	X						
samostatnost, aktivita a komunikace studenta s vedoucím BP při zpracování bakalářské práce		X						
Na základě elektronického testování na podobnosti s jinými dokumenty je možné bakalářskou práci označit za originální.		ANO						
Celkové hodnocení bakalářské práce		X						
Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě		ANO						

Klady bakalářské práce:

Hloubka zpracování

Zpracování empirické části práce

Zápory bakalářské práce:

Nenacházím výrazné zápory práce

Zdůvodnění stanoviska oponenta k hodnocení bakalářské práce (minimálně 500 znaků): Téma předložené bakalářské práce zpracovává stále aktuální téma kyberkriminality páchané na nezletilých dětech. Jedná se o vysoce společensky-negativní jev, při kterém dochází k porušování zájmů chráněných zákonem. Kybernetická kriminalita, zejména zaměřená na dětské oběti, tak představuje velmi aktuální téma a je potřeba jí věnovat příslušnou pozornost. V úvodu práce autor vysvětluje motivační faktory k volbě tématu kdy je příslušníkem bezpečnostního sboru Policie České republiky a jeho hlavní pracovní náplní je prověřování trestné činnosti spadající do oblasti kybernetické kriminality. Autor zároveň do práce vkládá i optiku rodiče neboť jako odpovědná osoba v současné době řeší možnosti prevence rizik v online prostředí. Již uvedené pohledy příslušníka ozbrojeného sboru a zároveň rodiče formoval vymezení primárního cíle práce, kterým je zjistit, jak rodiče nezletilých dětí vnímají rizika online prostředí s explicitním zaměřením na konkrétní formy kyberkriminality, tedy zhodnocení vnímání kybernetické kriminality mezi rodiči. Vedlejším cílem práce je blíže charakterizovat a specifikovat kyberkriminalitu páchanou na nezletilých dětech. Cíl práce je tak jasně definován jak v primární, tak sekundární rovině. Práce je dle požadavků metodiky rozdělena na část teoretickou a praktickou kdy teoretická část je explicitně vyspecifikována pro empirickou část. Věcná část práce je rozdělena do pěti základních kapitol. Ve druhé kapitole jsou vysvětleny základní pojmy zpracovávaného tématu. Třetí kapitola se zaměřuje na projevy kybernetické kriminality s důrazem na formy, jež se bezprostředně týkají nezletilých obětí. Kapitola je též vhodně doplněna analytickým zpracováním statistických dat. Ve čtvrté kapitole je zpracována problematika subjektů této trestné činnosti. Do jednotlivých subkapitol je provedena kategorizace a teoretické zpracování pachatele a oběti. Pátá kapitola pojednává o prevenci kybernetické kriminality jakožto výrazného prostředku k mitigaci kriminálních rizik. Ke zpracování praktické části práce autor zvolil vhodnou kvantitativní metodu dotazníkového šetření a provedl kvalitní vyhodnocení s přílehlavým grafickým doprovodem. V závěru práce autor konstatuje, že není potřebná významná změna právní úpravy v České republice a ani vytvoření nové právní úpravy, která by se věnovala speciálně kybernetickým trestným činům ve vztahu k nezletilým dětem. Autor dospěl k závěru, že v současné době jsou legislativní a represivní opatření dostačující. Z uvedeného důvodu se autor práce domnívá, že boj s kybernetickou kriminalitou páchanou na nezletilých dětech je potřeba vést prostřednictvím preventivních opatření, která by primárně zabránila okolnostem přispívajícím ke vzniku tohoto fenoménu. Autor předložil teoreticky vymezené, teritoriálně zasazené a obsahově dobře zpracované téma. Zároveň prokazuje dostatečnou orientaci ve zpracovávané problematice. Práce dodržuje vytyčenou linii, jednotlivé části logicky navazují a jsou v souladu s definovaným cílem práce. Nenacházím jazykové nedostatky. Tematická oblast je znatelně široká, přesahující vytyčené obsahové mantinely bakalářské práce. Přesto autor téma zpracoval v dostatečné hloubce a věcné správnosti. Citace jsou užívány správně a v požadované míře. Autor s vedoucím práce komunikoval věcně a aktivně, práci zpracoval v dostatečném časovém komfortu. Zvolené téma i následné celkové zpracování předložené práce hodnotím velmi kladně a práci doporučuji k obhajobě s hodnocením „A“.

Otázky k obhajobě:

1. Jaká preventivní opatření byste doporučil pro rodiče dětí ohrožených sexuálně motivovanou kybernetickou kriminalitou.
2.
3.

Datum: 5.5.2023

Podpis vedoucího bakalářské práce: 